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An4vnisis.—El valor que aqui debe suponerse es el correspondiente al re-

loj, en razon de que de €l han de proceder los otros como miiltiplos y sub-
S e :
miltiplos; pero 4 fin de facilitar la operacion, y como se dejb indicado, sa
elige un namero que cuadruplicado dé octava parte exacta. Este nfimero
ke o 2 : ;
serd 2, el cual representa la primera cantidad proporcional que de este pro-
blema resulta; la segunda proporcional, segun el mismo problema, la re-
presentard el cuddruplo del anterior, y la tercera se hallard tomando la
octava parte de la segunda proporcional que es lo que el problema exige
v * 2 ;
Busc-adas asi las partes p.roporcmnalcs, se colocarin como sumandos para
reunirse en una sola cantidad, la que expresaré la suma de las partes pro-
porcionales provenida del nimero svpuesto. En columna distinta se pondrén
por separado los datos adicionales de $200 provenidos del valor del car-
ruaje, los $50 dimanados del aumento del cintillo, y los $25 como octava
parte que completa el valor del referido cintillo con respecto 4 los $ 200 re-
:;m;wiosl al valor del carrnaje. Sumando ambas columnas, dard la primera el
ora' ¢ eIIas purlt.ez proporcionales supuestas, y la segunda el importe de las
adicionales verdaderas. Este importe se restard de $
4 VI~ UL ¢ (. V * 4
s i porte e $1100, valor total de
s, representando la diferencia que se encontrare el monto de las
partes proporcionales verdaderas. ‘
?Jn este estado el problema, ya ministra los datos proporcionales y nece-
8arios : rto térmi iv
08 para hallar el cuarto término que se busca, equivalente al valor del
reloj.
RESOLUCION PRACTICA.
Partes proporcionales, Partes
T i
Namero supuesto oo . ..vve. 2 sernan.
Cuédruplo . . . 8 4 200
Octava parte . 1+ 50
-+ 25 por octava de 200.
275 suma de adicionales.
1100 valor de los objetos.
825 monto proporcional verdadero.

Suma de partes pi“oporcionulcs.—l_f

1650 | 11
150 valor verdadero del reloj.
6007 ., 1
200 ¢ 1d- id.
75 por & de 600
25 por § de 200  valor del cintillo.
B0
1100 suma que comprueba.

del carruaje.

ProsLEMA.— Un copista de mfisica copia una Gpera en dos meses, otro
I

‘B en tres, y ofro en cinco: repartida la copia entre los tres, j en qué tiempo la

~ hardn?
ANALISIS.— I esta clase de problemds es indispensable buscar la homo-

geneidad respecto del {rabajo que en una misma unidad de tiempo debe
hacer cada individuo. Conseguido esto se suman las parcialidades de los
trabajos que en una misma unidad de tiempo pueden practicarse, Con esta
operacion se consigue el conocimiento de los tres términos con que se for-
mar4 la Regla de Tres que ha de producir por cuarto término el dato que
se buscaba.

Los tres términos indicados serén:

1° La suma de las parcialidades de las copias hechas en wna unidad de
tiempo.

99 T unidad que representa toda la obra 6 trabajo.

30 Ta unidad de tiempo que sirvié de punto de partida y 4 que se refie-
ren las parcialidades.

49 Tl tiempo que en el problema se pide, y que se hallard por resultado

de la Regla de Tres querde todo esto resulta.

PRACTICA.

Supuesto que el mes aparece en el problema como unidad comun de tiem-

po; se deberd prefijar la parte de copia que en esa unidad de tiempo hard,
cada copista, encontrando asi las parcialidades indicadas. Por esto el que
en dos meses hacia 1a obra, en un mes harf - el que la hacia en tres me-
" ses, en unp haré -+, y el que la hacia en cinco, en uno hard 4. De la suma
de estos quebrados, que 4 continuacion se verifica, se seguird el procedi-.

| miento expuesto. '

L_.I__L_|_.L--*_5+ﬂ’ 6 __51
2 3 5 30| 50 | 50° 50

—-——

25k Rl (O A

30 » -

1 23 =3 ayos de me, tiempo pedido.

—————————————————

ProBrEMA.— Un capital se distribnye entregando su cuarta parte 4 un
hieredero; 4 otro un quinto del mismo capital; la suma de las dos partes an-
teriores al tercero, y al filtimo $6000. ;Qué capital serd el divisible?

(1}
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RESOLUCION.—Se supone el n i ‘

JCION, niimero 20 que contiene cuarta inta

s ¥ quinta
20

Para el primero.....
Para el segundo. . . .
Para el tercero
Partes propmrcionale-s._1-&T
Capital supuesto. . . . . 20

ol 2 nfimero equivalente 4 los $6000 correspondien-
tes al filtimo interesado, y cuyo nimero serviré de base para encontrar el
cixpit_al pedido. Los tres términos de la Regla de Tres, serdn: 2 y $6000
términos equivalentes; y 20 capital 'supuesto, y 2 capital verdadero que d z
be encontrarse. o

Pricrica—2 ; 6038 +s 20 ; 2 =$60000, capital pedido.
120000 | 2
00000 60000

CoMPROBACION,— Capital total hallado, . $60000
Para el primero ... 15000
Para el segundo- ... 12000
Parael tercero, lasuma
~ delasdos partes ant.* 27000
Para el cuarto. ..... 6000
Suma. . . . . $60000, igual al capital total.

La parte expuesta respecto de esta Regla, basta para darla 4 ‘compren-

der; advirtiendo que dicha re
i gla es una de las que mayor précti i«
tan para llegarla 4 poseer. : ’ T e A

SETIMA SECCION

Teorias y practica de la Regla de Aligacion.

Regla de Aligacion es la que sirve para encontrar el precio medio & que
deben venderse distintos objetos de diversos precios designados, 4 fin de
hallar el mismo producto que vendidos 4 los precios primitivos, 6 bien la que
determina las porciones que de distintos objetos deban mezclarse propor-
cionalmente para poderse vender & un precio medio fijado, obteniendo el
mismo producto que el que resultara vendiendo las porciones 4 sus respec-

tivos precios.
Como de 1a definicion anterior se deduce, esta regla comprende dos casos

generales.
El primero se refiere 4 encontrar el precio medio entre otros varios, de
los cuales unos sean mayores y otros menores circunstancia indispensable
3
para que el primero sea en realidad precio medio.
La recla que para tal caso debe & licarse se reduce 4 la que en geouida
gia q ) 2

se expone. }
Dados los objetos con sus precios correspondientes, se colocan los prime-

. yos en form de sumandos, y los segundos se ponen en seguida bajo el mis

mo érden, interponiéndoles el signo de multiplicar. Dee=--
cada nfimero de los ‘objetos por su precio inay) : S
cion cada producto y en el 6rden debido parad ... wsicha su-
ma se dividiré por la de los objetos, expresando .ente que se hallare
el precio medio pedido. AL

PROBLEMA DL PRTVER CA80.—j A qué precio .dio se podré vender un
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ResoLucioN.—Se supone el nimero 20 que contiene cuarta y qﬂinta'" SO

parte,

Para el primero
Para el segundo
Para el tercero
Partes proporcionalesjg
Capital supuesto 20

b 2 ntimero equivalente 4 los $6000 correspondien-
tes al filtimo interesado, y cuyo niimero servird de base para encontrar el
C’ilpit.a]. pedido. Los tres términos de la Regla de Tres, serdn: 2 y $6000,
términos equivalentos; y 20 capital ‘supuesto, y « capital verdadero que d ,
be encontrarse. T

PricTica—2 60%8 v 20 © z = $60000, capital pedido.

120000 | 2

00000 60000

CoaproBACION.— Capital total hallado. . $60000
Para el primero ... 15000
Para el segundo+- . .. 12000
Parael tercero, lasuma
~ delasdos partes ant.® 27000
Para el cuarto 6000

L@, igual al capital okl : “

: La Icaia?tz. ex[?uesta. respecto de esta Regla, basta para darla 4 ‘compren-

ler; advirtiendo que dicha regla es una de las que mayor précti i
) 4t :

tan para llegarla 4 poseer. : : e

SETIMA SECCION

Teorias y préctica de la Regla de Aligacion.

Regla de Aligacion es a que sirve para encontrar el precio medio 4 que
Jdeben venderse distintos objetos de diversos precios designados, 4 fin de
hallar el mismo produtto que vendidos & los precios primitivos, ¢ bien la que
determina las porciones que de distintos objetos deban mezclarse propor-
cionalmente para poderse vender 4 un precio medio fijado, obteniendo el
mismo producto que el que resultara vendiendo las porciones 4 sus respec-

tivos precios.
Como de 1a definicion anterior se deduce, esta regla comprende dos casos

generales. : .
El primero se refiere & encontrar el precio medio entre otros varios, de
los cuales unos sean mayores y ofros menores, cireunstancia indispensable
para que el primero sea en realidad precio medio.
La regla que para tal caso debe aplicarse se reduce 4 la que en seguida

se expone. Y
Dados los objetos con sus precios correspondientes, se colocan los prime-

 vos en formn de sumandos, y los segundos se ponen en seguida bajo el mis

mo orden, interponiéndoles el signo de multiplicar, Deswr=
cada nfimero de los objetos por su precio'inujg ' : il
cion cada producto y en el orden debido parad _yicha su-
ma se dividirs por la de los objetos, eXpresiy o .ente que se hallare
el precio medio pedido. i

PRrOBLEMA DEi IRTMER QASQ:-—,_&A_}}‘ié precio 1 dio se podré vender un
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conjunto de varas de alfombra, poniendo 43 varas de 4 12 reales vara, 56
de & 18 rs., 32 de 4 20 rs,, y 64 de 4 26 rs.?
Varas,  Preclos, Productos.
48 X 12 rs. = D76
56 X 18 rs. = 1008
32 X 2018, = 640
64 X 26 rs. = 1664
200 3888 | 200
1888 19,44 precio medio pedido,
0880
0800
000
Lia comprobacion de que el resultado es bueno, consistird en que el pro-
ducto del conjunto de las varas por su precio medio sea igual 4 la suma de
los productos parciales.

Por ejemplo:— Suma de los productos parciales. ... 3888
Nimero de varas..... 200
Precio medio . .. ... X19,44

3888(00ignal 3888

El primer caso de que se viene tratando no presenta dificultad alguna, y
solo e advierte que cuando los precios son heterogéneos, como si fueran
unos en pesos y otros en reales, se anotarian convertidos 4 una misma espe-
cie, que en el caso serian reales; y por consecuencia homogéneos.

La operacion que sigue pone en claro lo relativo 4 este punto,

ProBLEMA.— } Qué precio medio sacaré la @ de azficar en un conjunto
compuesto de 200 /@ 4 12 rs., 325 4 $2 y 475 4 $2-4 rs.!

Segun antes se dijo, los precios se considerarfin todos convertidos en rea-

les al plantear el problema; entonces el procedimiento se verifica como sigue: |

Arrobas, Reales. Produoctos.

200 X 12 = 2400

820. X 16 = 5200

475 XK 20 = 9500
1000 17100 | 1000 ,

07100 17,10 precio medio en reales,
01000

00000 \

Por supuesto vidir cualquiera cantidad por mil, bastard sepa-

rar sus tres tltimas ¢
repite bajo el supuestc .dicado:
L 100+

de la derecha, por lo que la division anterior se
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"Bl seeundo caso que la definicion abarca, consiste en que conocidos los
2 . . . 2 .
precios de los objetos y el precio medio, se busque la parte proporcional que
de cada objeto debe ponerse, 4 fin de que, sumadas estas,’den la mezcla ge-
neral, la que vendida al precio medio fijado, produzea Ja misma cantidad que
las partidas proporcionales multiplicadas por sus precios respectivos,
Para conseguir tal resultado, obsérvese la regla siguiente: A
Coldquense los precios en forma. de sumandos, C’JlCC}'T{t‘IE-!?OIOS porla 1-; qmu.-.
da con wna Tave, colocando fuera de clla y en su punto intermedio el precio
medio fijado. De los precios de los objetos se clegirdn dos, bago la cm.:rmsta.
cia precisa de que Sean uno menor y otro mayor guie el r¢ferido precio medio.
" 47 y s foapa ), | mr io
Se comparard este con el menor, colocando su diferencia al Zfzd'o dfal prect
wmayor, separdndolos por medio de un guion. Lauego se buscard la difer e%cm
] i i o precio menor. Este
entre el precio mayor y el medio, colocandola al Z'ado’dol_ PYecio me :
mismo procedimiento s observard con los demds términos que el problema
pudiere contener. Estas diferencias representardn o porcion que de cada
mer: o direccl )recio Mmenor
efecto debe pomerse: esto ¢s, el nitmero colocado en duec:,jzon (Iel‘ 1 e
indicard la porcion que se pondrd del efecto de ese precio, considerando and-
logamente la portion relativa al precio mayor. Wi
PropueMA— j Cusntos relojes de 4 $19, de $25,de $40 y de $55 se
pondrén para formar un conjunto que pueda venderse & Tazon de $30 el
!’(.‘IOj ? Precios. Porciones,
15 — 25 relojes.
=10
140 - Dy
5 -1 ‘
55 conjunto de las porciones pedidas,

Para comprobar el problema anterior, asi copo todos los de su género,
se multiplicard cada porcion por el precio primitivo que le corresponda, y
la suma de todos esos productos parciales deberd ser ignal al producto (1(:'1
conjunto hallado, multiplicado por el precio medio, como se ve. 4 conti-

101 * Productos
nuacion: Porciones. Precios. parciales.

95 X $15 = 375

10 X $25 = 250

5 X $40 = 200

15 X $5b = 825
59 conjunto. *
¥ 80 precio medio.

1650 = 1650

—
—————




Es de advertirse que cuando en los diversos precios que se fijan en esta

clase de problemas, solo uno de ellos sea mayor 6 menor que el precio me-
dio, ese mismo precio mayor 6 menor se tomard para compararse con cada
uno de los otros 4 fin de buscar las diferencias, y por consecuencia el refe-
rido precio mayor 6 menor tendr4 4 su lado tantas diferencias como sean

los ofros términos. Lia suma de estas distintas porciones representard la to~ -

tal relativa al precio respectivo.

ProprEyMs.— ) Cudntos tdpalos de 4 54, de 4 $6,de 4 $8 yde 4 812 s¢
han de poner para hacer un conjunto que pueda venderse 4 razon de $10
el tdpalo?

Operacion, Compzrobacion,
(= i) o e
\ 6-2 X 6= 12
; B X 8= 16
M2-6+4442 ¥ 12 = 144

Conjunto de porciones 18 % 10 = 180

—— ——

10
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I
i

|

El segundo caso de la Regla de Aligacion de que se estd tratando, com-
prende otras tres cuestiones de géneros distintos, las cudles pueden deno-
minarse de Doble y Triple Aligacion.

Consiste la de Doble Aligacion, en que el problema que la comprende no

solo demande las porciones parciales que deban buscarse segun los casos
generales anteriores, sino ademds, que la suma de esas porciones se ajuste
4 la prefijada en la cuestion propuesta.

Otra cireunstancia que tambien ocasiona la Doble Aligacion, es la de in-
dicarse en el problema que se ponga de alguno de los efectos cantidad fija
0 determinada.

En cualquiera de los dos dltimos supuestos, ya se deja comprender la ne-

cesidad de dos operaciones distintas, 4 fin de ohtener el resultado pedido.
Tal necesidad sanciona la Doble Aligacion.

Las euestiones que se llaman de Triple Aligacion, serén las que exijan

que se busquen los tros datos que pueden desconocerse en la Regla de que
se trata, y los cuales se han considerado en lo que se deja expuesto.

A fin de aclarar el significado de Triple Aligacion; se marcan por 6rden
los tres datos distintos que en dichos problemas deben demandarse.

19 Hallar las porciones generales.

2?2 Que las sumas de estas porciones se ajusten 4 la prefijada en el pro-
blema.

ProBLEMA DE DOBLE ALIGACION.—jQué nimero de cargas de frijol,
de 4 $5, de 4 87 y de 4 $10, deberdn incorporarse para hacer una mezcla
de 150 cargas que pueda venderse 4 56 por precio medio? . :

AnAviss.—Este problema exige dos operaciones distintas. La primera

L para hallar las porciones generales. Tal operacion se verifica como ya se

dejo expuesto. i s

La segunda operacion se practica por la Regla de Tres, y con la cual la
mezcla hallada se ajustars, 4 la pedida. ; .

Las Reglas de Tres que en el caso deben hacerse, seran tantas como las
partidas proporcionales que se hayan encontrado. El razonamiento se ha-
ré, asi: - ) . :

Si 1a mezcla general hallada es menor que la pedida en el problema, en-
tonces se dird: ' )

La mezcla general hallada ha de subir & la mezcla pedida, como cada
porcion particular encontrada subird 4 la porcion relativa que se busea. .

Si al contrario, el conjunto que se encoutr6 fuere mayor que el que se pide,
‘entonces las Reglas de Tres se establecerdn diciendo: ‘

La mezcla pedida ha de bajar 4 la que se encontgo, como cada partida
parcial bajaré 4 su relativa. ;

Segun las teorias anteriores, se procede 4 la resolucion del problema.

PRIMERA OPERACION.
5-4-L1=5
64 T-1
e

7 mezcla general.

SEGUNDA OPERACION.
TS0 b a= 10T
5

750 | 7
050 107
1
gt ey
1

150 | 7
10 91

O .
T il s
2ol
TR0 |7 150 mezcla pedida.

10 215
3
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La comprobacion de este problema se verificard bajo el mismo respecto
que la del problema anterior, considerando por supuesto para ello las por-
ciones y mezcla general filtimamente encontradas. De este modo:

Porciones.  Precios,
1075+ X $ 1
213+ X 8
217 X $10 =
Mezela pedida . . 150
Precio medio . . . X 6
900

Sin la comprobacion en esta clase de problemas, no se puede tener segu-

ridad de sus resultados, pues que bien puede suceder que la mezcla general

. pedida resulte exacta, y sin embargo las porciones que la formen no sean
las proporcionales verdaderas.

) ; x A F
PROBLEMA CON DIFERENTE DOBLE ‘ALIGACION:— j Cuéintas mantillasde 88

4$40,de 4 $60 y de 4 $75 se deberdn poner con 20 de 4 $100, para ven-
derlas al precio medio de $507

ANAvisis.— Este problema deber4 resolverse por la regla general, 4 fin
de encontrar las partes proporcionales que deban incorporarse. Despues se
hardn las Reglas de Tres necesarias para subir ¢ bajar dichas porciones,

segun lo que deba verificarse para ajustar 4 la pedida, la encontrada res-

pecto del precio $100. Por ejemplo:

PRIMERA OPERACION.

, Precios, Porciones, Mezclas proporcionales.
$ 40 - 50 10 - 25 = 85
$ 60 -10 =10
8 75 -10 == 10
$100 - 10 =10

Precio medio, $ 50

SEGUNDA OPERACION.

+ Las Reglas de Tres que ahora se establecerdn se basarén en las 10 man- *
tillas que 4 $ 100 debian ponerse, segun la operacion anterior; el raciocinio
serf: Si las 10 mantillas indicadas de & $100 han de subir 4 20 que exige
el problema, jcada una de las demas porciones 4 qué subirén? i

Mezcla general.
Precio medio. ..

11500 11500

R

Las cuestiones de Triple Aligacion de que en seguida se va 4 tratar, com-
prenden alguna dificultad en los céleulos sucesivos que para su resolucion
deben verificarse. La regla general que para resolver tales cuestiones de-

" e aplicarse, se comprenderd en la resolucion progresiva del problema que

en seguida se propone. De esta manera se facilita mucho més la exposi-

. cion & inteligencia de la mencionada regla.

PRIMER PROBLEMA DE TRIPLE ALIGACION.— j Cusntos quintales de café
de 4 $30 y de 4 $15 se incorporarén con 10 quintales de 4 $9 para hacer
ana mezela de 100 quintales que pueda venderse & $20 por precio medio?

RESOLUCION COMPRENDIENDO LA REGLA DEL PROCEDIMIENTO.— Bis-
quese el valor total de los 100 qq. 4 820, lo que dar (100 qg. X $20 = 2000).

| Do este resultado réstese el producto de los 10 qq. & $9, y se tendrén

(10 qq. X $9 = 90).—Dividiendo ahora $1910 (que resultan de $2000-890)
entre 90 qq. (diferencia entre 100 de la mezcla general, menos 10 qq. fija-
dos de 4 $9), se tendrén:
$1910 |90 qq.
110 212~ resultado que representa un segun-
: 20 do precio medio 4 que salen los
90 qq. que se van 4 formar ahora con el café de 4 $30 y de 4 $15 el qq.
Fstos se forman conforme 4 1a Regla de Aligacion general tomando por pre-
cio medio los $21-
Esta segunda operacion se dispone asi:
s { 30 - 6+
1581
15 De donde resulta que para formar
15 qq. 4 $21-- deberdn tomarse 62 qq.de 4 $30 y 8--de 4 $15.
Para tener 1a mezcla de los 90 qq. se establecerén las siguientes propor-
ciones qﬁe representan la tercera operacion:
15:90:-{8%”’:3775?
; "184ia =02

90 qq.

jr—

¢
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Para comprobar los resultados y
_ ponerlos en claro, se est i
dades siguientes: ; e i

X $20 precio medio.
$2000 = $200

iy T
¥ :-’1.?'"

.SEGUNDO PROBLEMA DE TRIPLE ALIGACION.— j Cuéntas piezas de casi
mir de-fl. $90 y de 4 $ 50 se pondrén con 15 piezas de 4 $ 30, para hacer
un I;:onjunto de 80 piezas que puedan venderse 4 $ 58,75 por precio medio?

ara resolver 3 i i i
ok e IVG'.I este problema se seguird el mismo procedimiento que en
el anterior, aplicando punto por punto la regla que en el mismo problema
se eompren.dw. Para mayor claridad e anotarédn las cantidades y datos que
deban considerarse. A

¥
e

e
R s e ko i = =
) e e LA

RESOLUCION.

=
.—-.:.q'___‘ R

1% OPERACION.

1

i o,
S -
E T e .

o~

gonjg(rllto « + + 80 piezas X 58,75 precio medio = $4700{ Vgt aeziast
Dz.x;tl ad fijada 15 ,, X $30,00 su precio. . . =$ 450 L
iferencia. . . . 65 salor i 50 |
erencia 5 4, valor correspondiente. = 4250 | 65
po—— Precio me-

B K25 ) dionu
3 J 9 6 o [13 menleelz;
25 Hado,

O

2% OPERACION.

Precios, Porciones,
Ees
90 - 105;

Nuevo pre- 6;-'55 i
eio medio. 199535 § » 4 A() {Sumadenue- » p¥ (Diferen-
o {6553 50 — 2423 40 {72 porcioncs » 60 { P2 ¢

3% OPERACION:

i
i
0
VEL
LA

Suma de nue-
40 {vas ﬁorciones

COMPROBACION.
Piezas.  Preclos. Productos,
25 X $90 = 2250
40 X $50 = 2000
15 X $30 = 450
Suma de piezas. . 80
Precio medio. . .X 58,75
4700(00 = 470

Con lo que se deja expuesto res
) pecto 4 la presente regla, se ha dad
conocer todo lo que en general 4 ella puede referirse, i e

OCTAVA SECCION

Teoria y prictica de la Regla para hallar la fecha, plazo
6 término medio.

La Regla de fecha, plazod término medio, es la que sirve para encontrar
¢l nfimero 6 grado proporcional entre otros varios, de los cuales unos sean
més altos y otros méis bajos.

Esta operacion es de frecuente uso entre los negociantes, y su procedi-
miento se basa en el determinado para el primer caso de la Aligacion.

RucrLA.— Para verificar esta operacion, redfizcanse 4 néimeros las canti-
dades que en ella se consideren, contando los dias pertenecientes 4 cada ca-
pital, desde una fecha fijada arbitrariamente, siempre que ella sea anterior
4 1a del vencimiento de la primera partida, 6 desde esta misma fecha de ven-
cimiento hasta la fecha referente 4 cada capital. En el segundo caso, la can-
tidad respectiva no tendré nfimero, supuesto que no e le encontrar4 tiempo
alguno.

Reducidas ya 4 némeros todas las cantidades, stmense Jos niimeros y di-
vidase esta suma por la que resulte de las cantidades primitivas, y el cue-
ciente que se obtuviere representard los dias que han de fijar la fecha mé-

dia, los cuales se contardn desde la fecha que ha servido de punto de par-
fida hasta que se completen, siendo la fecha en que esto suceda la fecha média
que se buscaba. :

ProBLEMA.— j En qué fecha média se podrén pagar las libranzas que con
sus fechas de vencimientos respectivas & continuacion se citan, tomando por
fecha de partida el 10 de Febrero?




